
           Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 6344/22.02.2019 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

  από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 5ης Τακτικής Συνεδρίασης 

                του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου 

Αριθ.  Απόφασης  069/2019                                                                          ΘΕΜΑ 

Δημιουργία Συμβουλευτικού Σταθμού Άνοιας 

στο Δήμο Ιλίου 

 

Σήμερα την 21η Φεβρουαρίου 2019 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο Δημαρχιακό Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ», ύστερα από την υπ’ αριθμ. 5511/15.02.2019 πρόσκληση του Προέδρου κ. 

Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο 

και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την  15.02.2019. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.                                                            

                                                                                        Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ,  

ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒAΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΖΩΤΙΑΔΗΣ ΖΩΤΟΣ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ 

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΜΙΧΟΣ 

ΠΕΤΡΟΣ 
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Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι με σύνολο 41 μελών 

βρέθηκαν παρόντα 28, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος, κήρυξε την έναρξη της 

Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του θέματος της 

ημερήσιας διάταξης 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Φεγγερός Β., Σταματόπουλος Γ., Κουτσιανάς Π. & Χρόνης 

Γ. παρευρέθηκαν στη συζήτηση του 1ου θέματος εκτός ημερησίας διατάξεως και αποχώρησαν 

στα υπόλοιπα της Συνεδρίασης και μέχρι πέρατος αυτής. Ο Γραμματέας Δ.Σ. κ. Τσακανίκας Α. 

αποχώρησε πριν από τη συζήτηση του 2ου θέματος της ημερήσιας διατάξεως και μέχρι 

πέρατος αυτής. 

 

                 ******************* 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο 

Συμβούλιο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά τη δημιουργία 

Συμβουλευτικού Σταθμού Άνοιας στο Δήμο Ιλίου. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ’ αριθμ. 5319/14.02.2019 σχετικό έγγραφο 

της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας του Δήμου μας, στο οποίο αναφέρεται: 

«Σχετικά με το θέμα σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Με την υπ΄ άριθμ. 114/19.03.2015 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, αποφασίσθηκε η 

ένταξη του Δήμου στο Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας- 

Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ. το οποίο αποτελεί το πιστοποιημένο Δίκτυο των Δήμων της χώρας μας, στο 

Δίκτυο Εθνικών Δικτύων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.)  

Με το από 19.07.2018 έγγραφο του Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ., με θέμα «Πρόταση Δημιουργίας 

Συμβουλευτικών Σταθμών για την Άνοια στην Κοινότητα», ο Δήμος Ιλίου προσκλήθηκε, ως 

μέλος του Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ να δημιουργήσει «Συμβουλευτικό Σταθμό για την Άνοια στο Δήμο μας». 

 Στόχος του προγράμματος είναι η ενημέρωση του κοινού σχετικά με την πρόληψη της 

Άνοιας και κυρίως η υποστήριξη των πασχόντων κατοίκων του Δήμου (μέσω μη 

φαρμακευτικών θεραπειών όπως ασκήσεων μνήμης, εργοθεραπείας, γυμναστικής κλπ) και η 

ψυχοκοινωνική στήριξη των οικογενειών τους, ώστε να προκύψουν συγκεκριμένα 

θεραπευτικά αποτελέσματα καθώς και εξοικονόμηση ανθρώπινων και οικονομικών πόρων του 

Δήμου. 

Προϋποθέσεις για τη δημιουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού είναι:  

Α. Η διάθεση, για δύο (2) πρωινά εβδομαδιαίως, ενός χώρου περίπου 80 τ.μ. με εύκολη 

πρόσβαση στο κοινό.  

Β. Η ύπαρξη ενός ή περισσότερων επαγγελματιών υγείας του δήμου (Κοινωνικού Λειτουργού, 

Επισκέπτη Υγείας, Νοσηλευτή κλπ.) που να επιθυμεί να εκπαιδευτεί ώστε να αναλάβει την 
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Τοπική Οργάνωση του προγράμματος υπό τη διαρκή εποπτεία της εταιρίας Alzheimer Αθηνών 

και την υποστήριξη του Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ. 

Η δομή αυτή  θα λειτουργεί με σκοπό την καταγραφή των κατοίκων με προβλήματα 

Άνοιας, την υποστήριξή τους και την υποστήριξη των οικογενειών τους. 

Το πρόγραμμα αυτό αναπτύσσεται σε 3 πυλώνες.  

1. Την πραγματοποίηση δράσεων ενημέρωσης και πρόληψης (ομιλίες, προγράμματα 

ελέγχου μνήμης) προς την κοινότητα από εκπαιδευμένους επαγγελματίες υγείας  

2. Τη δημιουργία Συμβουλευτικών Σταθμών για την Άνοια στην Κοινότητα σε χώρους 

των Δήμων  

3. Την επιμόρφωση των επαγγελματιών Υγείας που στελεχώνουν τις δομές των Δήμων 

(π.χ. ΚΑΠΗ, ΚΗΦΗ, Δημοτικά Ιατρεία, Κοινωνικές Υπηρεσίες κλπ) 

 Για την υλοποίηση του προγράμματος: 

 Η Εταιρεία Alzheimer Αθηνών αναλαμβάνει τη διάθεση ενός νευρολόγου 1-2 φορές το 

μήνα, για την εξέταση των ασθενών και την πιθανή συνταγογράφηση. Επιπλέον, 

αναλαμβάνει την παροχή του υλικού (επιστημονικά έντυπα, οδηγίες κλπ.) που είναι 

απαραίτητα για τη λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού. 

 Το Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ. αναλαμβάνει να συντονίσει τις ενέργειες των δήμων παρέχοντας 

υποστήριξη, ενημέρωση, διασύνδεση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Επίσης, 

αποστολή απαραίτητου ηλεκτρονικού υλικού (προσκλήσεις, αφίσες, πρόγραμμα κλπ.) 

προς το δήμο και τα Δελτία Τύπου προς τα κεντρικά μέσα ενημέρωσης. 

 Ο Δήμος  Ιλίου, αναλαμβάνει να ορίσει τους  επαγγελματίες υγείας που θα συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα και να παραχωρήσει τον χώρο που θα φιλοξενεί το Συμβουλευτικό 

Σταθμό. Αναλαμβάνει επίσης την προβολή του Συμβουλευτικού Σταθμού, ώστε να 

προσέρχονται και να καταγράφονται οι ασθενείς και τα μέλη των οικογενειών τους και 

να συμμετέχουν στις ημερίδες και τις εκδηλώσεις. Ακόμα, αναλαμβάνει την ενημέρωση 

των φροντιστών των ατόμων με Άνοια για τη συμβουλευτική υποστήριξη που τους 

παρέχεται μέσω του Συμβουλευτικού Σταθμού.  

Ήδη, οι υπάλληλοι της Κοινωνικής Υπηρεσίας, κα Κόκκαλη Αναστασία, Ψυχολόγος, κος 

Σόλιας Ανδρέας, Κοινωνικός Λειτουργός και κα Διαμαντοπούλου Δέσποινα, Εργοθεραπεύτρια,  

συμμετείχαν στο online διδακτικό πρόγραμμα της σύγχρονης εκπαίδευσης για την Άνοια, το 

χρονικό διάστημα Απρίλιο-Μάιο 2018 και ολοκλήρωσαν την πρακτική άσκηση σε Κέντρα 

Ημέρας για άτομα με Άνοια των Εταιριών Alzheimer στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, τον 

Νοέμβριο 2018.   

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 75 παρ. 2 του Ν. 

3463/2016 «Αρμοδιότητες των Δήμων- Η εφαρμογή πολιτικών ή η συμμετοχή σε δράσεις και 

προγράμματα που στοχεύουν … στη φροντίδα ευπαθών κοινωνικών ομάδων με την παροχή 
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υπηρεσιών υγείας…» παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης ως κατωτέρω: 

1. Έγκριση της δημιουργίας Συμβουλευτικού Σταθμού για την Άνοια στο Δήμο Ιλίου, 

σύμφωνα με τα προαναφερόμενα. 

2. Ορισμός ως έδρα του Συμβουλευτικού Σταθμού, η  Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, 

Νέστορος 101.» 

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης 

 

      ΤΟ  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω 

 

                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει: 

1. Τη δημιουργία Συμβουλευτικού Σταθμού για την Άνοια στο Δήμο Ιλίου, όπως 

αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

2. Ορίζει ως έδρα του Συμβουλευτικού Σταθμού την Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, 

Νέστορος 101. 

 

Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

              

          ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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